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ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΗ  ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΤΗ ΜΗΧΑΝΙΚΗ-II  

(Πέμπτη, 06 Σεπτεμβρίου 2018, Ώρα 08:30) 

Διδάσκων:  Κουρκουλής Σταύρος, Καθηγητής ΕΜΠ 
  

Οδηγίες προς τους εξεταζομένους: 

  Απαντήστε σε όλα τα ζητήματα. Η διάρκεια της εξέτασης είναι 2 ώρες και 30 λεπτά. 

 Τα ζητήματα και οι ερωτήσεις των ζητημάτων δεν είναι βαθμολογικώς ισοδύναμα μεταξύ τους.  

 Να απαντάτε αποκλειστικά και μόνον σε ό,τι ζητείται, δικαιολογώντας επαρκώς τις απαντήσεις σας. Αδικαιολόγητες απαντή-

σεις δεν λαμβάνονται υπ’ όψιν και δημιουργούν αρνητική εικόνα κατά τη βαθμολόγηση.  

 H τελική βαθμολογία είναι συνάρτηση της συνολικής εικόνας του γραπτού. 

 

 

 

 ΖΗΤΗΜΑ 1
ο
 (40 μονάδες)  

 

Ο απολύτως στερεός ορθογωνικός βραχίονας ΔΑΒΓ 

του Σχ.1 στηρίζεται με άρθρωση στο Α και δύο συρ-

ματόσχοινα (από γραμμικώς ελαστικά - γραμμικώς 

κρατυνόμενα υλικά) ΒΒ΄ (Ε=200 GPa, H=40 GPa, 

σy=250 MPa, Α=1 cm
2
) και ΓΓ΄ (Ε=150 GPa, H=20 

GPa, σy=100 MPa, A=1.2 cm
2
). Να υπολογιστεί η 

τιμή της δύναμης F που θα προκαλέσει την πρώτη α-

στοχία σε κάποιο συρματόσχοινο, η τιμή που θα προ-

καλέσει αστοχία και στο άλλο συρματόσχοινο και οι 

αντίστοιχες γωνίες περιστροφής του βραχίονα ΔΑΒΓ. 

 

 

 

 

ΖΗΤΗΜΑ 2
ο
 (35 μονάδες)   

 

Ο λόγος των ακμών του ορθογωνίου παραλληλεπιπέδου του 

Σχ.2 είναι α:β:γ=1:1:2. Το σώμα παραμορφώνεται ομογε-

νώς έτσι ώστε τα παράπλευρα (κατακόρυφα) επίπεδα να 

παραμένουν κάθετα στις βάσεις (οριζόντια επίπεδα), ενώ η 

γωνία μεταξύ των επιπέδων xOz και yOZ έγινε 89.425
ο
. Οι 

ανηγμένες παραμορφώσεις των ακμών α, β, γ είναι  0.020, 

0.010, -0.010, αντιστοίχως. Να προσδιορισθεί η σχετική με-

ταβολή μήκους της διαγωνίου ΟΑ.   

 

 

 

 

ΖΗΤΗΜΑ 3
ο
 (25 μονάδες)  

 

Το στοιχείο του Σχ.3, από γραμμικώς ελαστικό υλικό (Ε=80 

GPa, ν=0.35), ευρίσκεται υπό επίπεδη εντατική καταπόνηση. 

Οι ενδείξεις των δύο ηλεκτρομηκυνσιομέτρων Μ1, Μ2 είναι 

3x10
-4

 και -4x10
-4

, αντιστοίχως. Η γωνία μεταξύ των αξόνων 

x,y ελαττώθηκε κατά 2x10
-4

 rad. Να ευρεθούν οι τανυστές 

κυρίων τάσεων (αναλυτικώς) και μεγίστων διατμητικών τά-

σεων (γραφικώς) και να σχεδιασθούν τα αντίστοιχα συστή-

ματα αναφοράς.  

 

Ονοματεπώνυμο:………………………………………………………………………………..………Εξάμηνο:…………..…..     
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